PRE-DIMENSIONAMENTO DI UNA TRAVATURA RETICOLARE SPAZIALE
I.Importo la mia struttura fatta in gruppi (Aste,Diagpnali,Seﬁi)da Autocad su SAP
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2.assegno i vincoli interni ed esterni alla mia struttura: discretizzo i setti, li incastro a terra e inserisco le cerniere
interne nelle aste reticolari.

3.assegno il carico ai nodi ( considero peso proprio=0)

q=12kN/mq (carico allo Stato limite Ultimo per un solaio in acciaio)

A=area di ogni piano A=575 m2

Flp=12 *575=6900 KN

Ftot=4*6900=27600 KN

N°Nodi= 120

F su ogni nodo=Ftot/N°nodi=27600/120=230 KN
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4.avvio Analisi ,e dopo qualche secondo potro vedere la deformazione(avendo la struttura reticolare devo
verificare che ci sia soltanto lo sforzo assiale sulle aste,che puo essere sia positivo(di trazione)che
negativo(di compressione) ,non devo avere il momento nelle aste.
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5. Per individuare il valore dello sforzo normale su ogni asta, e per scegliere la dimensione dei profili
(a sezione circolare cava), esporto la tabella da SAP (Display->show tables, o Ctrl+t)su Excel
.Scegliamo soltanto i risultati sugli elementi(frame output) e le forze all’interno di questi elementi
(element forces -frames)e vediamo nella tabella che tutti M1,M2,T,... =0(come volevamo)
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6.prima di iniziare a fare i calcoli su Excel ,sistemo la tabella cancellando i valori che non mi servono e mettendo
in ordine i valori dello sforzo assiale(compressione e trazione)in ordine di grandezza

7.Devo suddividere i valori dello sforzo di compressione/trazione in grandi famiglie(3 per compressione,3 per
trazione)che dopo i calcoli ogni famiglia avra la su sezione di profilato.



